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ACTA N. º 040-2025 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 12 DE AGOSTO DEL 2025 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 12 de Agosto del 2025, siendo las 9H04                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; IRMA QUITO ALCALDESA 

SUBROGANTE, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ANGEL TENESACA, 

MANUEL TENESACA, concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG 

respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA 

SESIÓN POR LA SEÑORA ALCALDESA. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 

Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 

DE AGOSTO DEL 2025. 3. CONOCIMIENTO DE LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO 

VIAL DE LA COMUNIDAD YACUPAMBA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 

MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. DESIGANCION DE UN CONCEJAL QUIEN 

FORMARA PARTE DEL DIRECTORIO DE GACEMMA-EP.  5. CONOCIMIENTO Y 

AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN Nº 026-GADMCG-2025, 

SUSCRITO ENTRE EL GADMCG Y LA COMUNIDAD INMACULADA 

CONCEPCIÓN DE LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 6. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LA AB. IRMA QUITO 

MOROCHO ALCALDESA SUBROGANTE DEL GADMCG. 8. CLAUSURA.  

 

Ab. Irma Quito: pongo a consideración del pleno del concejo el presente orden del día. 

señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. ANGEL TENESACA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA 

QUITO: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de 

concejo municipal del 12 de agosto del 2025.  

 

DESARROLLO  

 

1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR LA 

SEÑORA ALCALDESA SUBROGANTE: Por Secretaría se constata el Quórum 

reglamentario, contando con la presencia de los señores concejales, esto es los señores: LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, ANGEL TENESACA, MANUEL TENESACA, IRMA 

QUITO, contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. La Señora Ab. Irma 

Quito Alcaldesa Subrogante deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo 

las 09h04.  
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2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE AGOSTO DEL 2025. una vez que 

la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 05 

de Agosto del 2025, además menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los 

señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  

Ab. Irma Quito Vicealcaldesa del GADMCG dice: pongo a consideración el acta y 

resoluciones del Martes 05 de agosto del 2025 en sesión ordinaria; tome votación señora 

secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. ANGEL 

TENESACA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO Alcaldesa 

Subrogante: Aprobado. En consecuencia, MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0143-C-

GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE AGOSTO DEL 

2025. 

 

3. CONOCIMIENTO DE LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO VIAL DE LA 

COMUNIDAD YACUPAMBA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ 

DEL CANTÓN GUAMOTE. Por secretaria se da lectura al memorando 037-C-

GADMCG-2025, de fecha 07 de agosto del 2025, suscrito por la comisión de fiscalización 

del GADMCG. en el que solicitan un punto en el orden del día para conocer la ejecución del    

proyecto vial en la comunidad Yacupamba.  Abg. Irma Quito Alcaldesa Subrogante; 

muchas gracias el documento es muy claro los hermanos concejales están solicitando el 

informe del por qué no se ejecutó el proyecto en la comunidad Yacupamba cuando ya se 

quedó en ejecutar; queremos saber el por qué no ha ejecutado.  Ing. Willian Marcatoma 

Director de Obras Publicas:  muy buenos días con todos, gracias por la invitación, nosotros 

coordinamos los ejes de a maquinaria y la planificación en conjunto con el ejecutivo, sin 

embargo, tenemos mucha demanda, ya sea con el presupuesto participativo o extra, esto nos 

esta sumando mas de 34 proyectos pendientes a ejecutar, tenemos planificación, pero la 

misma está sujeta a cambios, hay comunidades que comprenden otras no, en el caso de la 

comunidad de Yacu pamba realiza recién un segundo pedido que se ejecute el proyecto con 

el presupuesto del año 2025, esto hemos conversado con el ejecutivo nadie les niega su 

derecho, los dirigentes tienen mucho que ver y la gestión delos mismo, esto no paso en Yacu 

pamba, no nos entregaron los documentos, y no pudimos esperar, lo que estamos priorizando 

son los presupuesto participativos, y la planificación hacemos en el orden que nos llega los 

proyectos, tenemos Proyecto de Yacupamba mismo que está en el puesto 9. Tenemos 7 

proyectos que son del año 2024 y son proyectos grandes. Manuel Tenesaca concejal: 

buenos días, gracias por la explicación conocemos que falto terminar el proyecto en 

Yacupamba, en este sentido seria bueno terminar lo que es de presupuesto participativo y 

los extras tienen que esperar, en todas las comunidades tienen que haber igualdad. Juan 

Marcatoma concejal; buenos días con todos, acogiendo la palabra del hermano concejal, 

nosotros como autoridades siempre estamos trabajando en equipo, en cuanto al presupuesto 

extra, hay algunos problemas ya que ciertas comunidades son beneficiarias, pero otras no. 

Ángel Tenesaca Concejal: buenos días, felicitaciones ingeniero ya que esta realizado el 

trabajo hasta donde usted avanza, mas bien hay que recalcar que en las entrevistas el 

hermano Alcalde dice todo trabajo empezando esta culminado, mas bien seria bueno exigir 

a los dirigentes para que se realice toda la obra y con todo el presupuesto hasta el 2025. Y 

las con los presupuestos extras se realice donde mas lo necesiten. Luis Ayol Concejal: 

agradecer a los hermanos concejales es cierto que a veces tienen la culpa los hermanos 

dirigentes, y no entregan la documentación completa, socialicemos a la gente estos 
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inconvenientes, ya que las necesidades nunca se van a acabar, socialicemos y hagamos lo 

mejor que se pueda, sugiero regresar en a culminar los trabajaos en la comunidad 

Yacupamba. Abg. Irma Quito Alcaldesa Subrogante: yo para la rendición de cuentas 

solicite la planificación de los presupuestos participativos y me llegó un informe sobre lo 

que estamos hablando, de presupuestos extras, no hemos dedicado a dar esto, pero por esto 

hemos descuidado los demás proyectos, pero  se tome en cuenta que hemos quedado mal 

con los hermanos de la matriz, y si quedamos en algo se debe cumplir lo acordado, yo 

solicitaría que el proyecto de Yacupamba sea el primero de los proyectos del 2025 en 

ejecutarse, además nos habían solicitado el sector el molino para que quede en resolución 

las cumplir con las necesidades de las dos comunidades. Ing. Willian Marcatoma Director 

de Obras Publicas: nosotros tenemos dos frentes de maquinaria que ejecutan los proyectos 

con el presupuesto participativo, pero también tenemos un tercer frente que es solamente 

dedicado a presupuestos extras. Yo cada solicitud salimos a inspección y realizamos el 

proyecto incluso solicitamos el permiso ambiental, pero yo me quedo hasta ahí por la falta 

de maquinaria, ya que el tercer frente solamente es para trabajos de mantenimiento rápido.  

En consecuencia. MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0144-C-GADMCG-2025, 

RESUELVE: PRIMERO. - DAR POR CONOCIDA Y ACOGIDA LA PLANIFICACIÓN 

DEL EQUIPO CAMINERO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, PRESENTADA POR EL ING. WILLIAN 

MARCATOMA, DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS DEL GADMCG. SEGUNDO. - 

EXHORTAR AL EJECUTIVO MUNICIPAL A QUE SE PRIORICE Y EJECUTE EL 

PROYECTO VIAL CORRESPONDIENTE A LA COMUNIDAD YACUPAMBA Y AL 

SECTOR EL MOLINO, DE ACUERDO AL ORDEN DE PRELACIÓN ESTABLECIDO 

EN EL PROCESO DE PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DEL AÑO 2025, UBICADOS 

EN EL PRIMER Y SEGUNDO LUGAR RESPECTIVAMENTE. 
 

4. DESIGANCION DE UN CONCEJAL QUIEN FORMARA PARTE DEL 

DIRECTORIO DE GACEMMA-EP.  Abg. Irma Quito alcaldesa Subrogante: señores 

concejales es un requerimiento de GACEMA-EP, Luis Ayol Concejal: mi moción que 

contine el Hermano Manuel Tenesaca, Juan Marcatoma Concejal; Igual quiero ratificar al 

hermano Manuel Tenesaca. señora secretaria tome votación en vista de que ya existe 

moción: LUIS AYOL: Ratificar al Concejal Manuel Tenesaca. JUAN MARCATOMA: 

Ratificar al Concejal Manuel Tenesaca. ANGEL TENESACA: Ratificar al Concejal 

Manuel Tenesaca. MANUEL TENESACA: Acepta IRMA QUITO Alcaldesa 

Subrogante: Ratificar al Concejal Manuel Tenesaca. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0145-C-GADMCG-2025, 

RESUELVE: DESIGNAR Y RATIFICAR AL TLGO. MANUEL TENESACA 

CONCEJAL DEL GADMCG PARA SEA QUIEN FORME PARTE DEL DIRECTORIO 

DE GACEMMA-EP PARA EL PERIODO 2025-2027 EN CALIDAD DE PRINCIPAL, AL 

LIC. JUAN MARCATOMA CONCEJAL DEL GADMCG EN CALIDAD DE 

SUPLENTE, DE ACUERDO AL ARTÍCULO 10 DE LA “ORDENANZA SUSTITUTIVA 

DE CONSTITUCIÓN DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL MANCOMUNADA 

DE ASEO DE LOS CANTONES ALAUSÍ, COLTA Y GUAMOTE GACEMMA-EP” 

 

5. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN Nº 026-GADMCG-2025, SUSCRITO ENTRE EL GADMCG Y LA 
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COMUNIDAD INMACULADA CONCEPCIÓN DE LA PARROQUIA MATRIZ 

DEL CANTÓN GUAMOTE.  Por secretaria se da lectura al  memorando Nro. GADMCG-

PS-2025-0626, de fecha 05 de agosto del 2025, suscrito por el Dr. Antonio Fray Procurador 

Sindico del GADMCG, remite criterio Jurídico y expediente del CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN N.º 026-GADMCG-2025 SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD INMACULADA CONCEPCIÓN PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 

MATRIZ DE CANTÓN GUAMOTE cuyo objeto es adquisición de materiales para la 

construcción de la cocina con chimenea en la comunidad Inmaculada Concepción  

perteneciente a la parroquia matriz del cantón Guamote. Abg. Irma Quito alcaldesa 

Subrogante: es un convenio para que autorice la comunidad Inmaculada tome votación 

señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. ANGEL 

TENESACA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO alcaldesa 

Subrogante: Aprobado. en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0146-C-GADMCG-2025, RESUELVE: AUTORIZAR A LA 

MÁXIMA AUTORIDAD DEL GADMCG, SUSCRIBA EL CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN N.º 026-GADMCG-2025 SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE Y 

LA COMUNIDAD INMACULADA CONCEPCIÓN PERTENECIENTE A LA 

PARROQUIA MATRIZ DE CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es adquisición de 

materiales para la construcción de la cocina con chimenea en la comunidad 

Inmaculada Concepción  perteneciente a la parroquia matriz del cantón Guamote. 

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Luis Ayol concejal: el día lunes se atendió al público, el día martes sesión 

de concejo, el día miércoles una reunión con los hermanos de la comunidad Gualipite 

Jatunpamba sobre problemas de propiedades, la comunidad dice que falta 7 hectáreas de 

terreno para la comunidad, y la otra contraparte nos dice que la señora Yaguachi no quiere 

ceder y hasta la fecha no se realice la inspección. A este inconveniente nos mencionaron que 

por favor solucionen. En cuanto a las plazas y mercados no atino que hacer con la nueva 

administradora, ya que no hay quien señalice, no hay quien diga nada, lo único donde se 

mantiene el respeto es el 01 de agosto, yo no se que esta haciendo el comisario municipal. 

Concejal Manuel Tenesaca: sobre dos puntos quisiera hablar lo uno sobre los terrenos de 

cachaza les mencione que ingresen un documento para poder analizar los mismos, el 

siguiente punto en la plaza de rastro realizamos trabajos, pero por el momento es una feria 

mi sugerencia seria que realicemos un desembarque y evitar inconvenientes hasta aquí el 

informe muchas gracias. Manuel Tenesaca: se ratifica en el informe. Juan Marcatoma; se 

ratifica en el informe. Ángel Tenesaca: se ratifica en el informe. MEDIANTE 

RESOLUCIÓN N.º 0147-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO 

EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 

JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, ÁNGEL TENESACA 

CONCEJALES DEL GADMCG.   
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7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LA AB. IRMA QUITO 

MOROCHO ALCALDESA SUBROGANTE DEL GADMCG. Abg. Irma Quito 

alcaldesa Subrogante: el día lunes atención al publico como siempre se lo realiza el día 

martes sesión de concejo, tuve una reunión con los compañeros de plazas y mercados de 

igual forma se quejan que a mas de ser una persona altanera está otorgando dos y hasta tres 

puestos a la misma persona. El día jueves ya tuve que asumir el Cargo de Alcaldesa 

Subrogante ya que el señor alcalde se encuentra fuera del país, el día sábado estuve en 

comunidades realizando la entrega de varias cosas. En consecuencia, MEDIANTE 

RESOLUCIÓN N.º 0148-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO 

EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO 

ALCALDESA SUBROGANTE DEL GADMCG. 

 

Hermano Ángel Tenesaca quedo pendiente una ordenanza de creación de una escuela de 

futbol y en las actas anteriores con el secretario anterior estaba constando que ya se había 

aprobado en primer debate, cuando nunca hemos aprobado ninguna ordenanza de la escuela 

de Futbol.  

 

8. CLAUSURA. -Una vez que se ha agotado el orden del día la señora Ab. Irma Quito deja 

clausurada la Sesión ordinaria del 12 de agosto del año 2025, siendo las 10H25 minutos, 

para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz    Ab. Irma Quito Morocho 

SECRETARIA DE CONCEJO              ALCALDESA SUBROGANTE DEL  

DEL GAD-GUAMOTE               GADMC-G GUAMOTE    

http://www.gadguamote.gob.ec/

